



第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会举行

任玉岭刘均刚致辞 宋永祥作主旨讲话 李春田马俊昀范连生出席

滨州日报滨州网讯(记者 裴庆力 李默 报道)8月16日上午,第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会在黄河三角洲交易中心举行。联合国开发计划署可持续发展首席顾问,国务院原参事,第九届、十届全国政协常委,国际科技智库专家工作委员会副主任任玉岭,省政协副主席刘均刚出席并分别致辞;市委书记宋永祥出席并作主旨讲话;市委副书记、市长李春田,市人大常委会主任马俊昀,市政协主席范连生出席。

任玉岭在致辞中说,近年来,滨州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足创新、高瞻远瞩,大力度、多渠道开展人才引进,为他们施展才干搭建了广阔舞台,为经济社会发展带来了巨大动力和极大变化,为今后进一步发展奠定了坚实基础。滨州的人才引进创造了很多值得学习和传播的好经验、好做法,一系列有力有效的举措保证了人才引进的效率和效益,进一步增强了引进人才的凝聚力和吸引力。希望滨州以办好人才节为契机,进一步扩大开放,再展新宏图。要借助人才节,多渠道加大宣传力度,更好整合滨州的文化历史和人文

文地理优势,既要办成人才节办成人才爱才、唯才是举的滨州宣言,也要把人才节办成真正的提升滨州知名度的大平台,让滨州走向世界,让世界认识滨州。要扩大视野,放宽人才引进地域,搭建好招才引智大平台,让不同地域的人才在滨州这片热土上聚集、交流,碰撞出更多的新的思想火花,释放人才最大活力,成为滨州创新发展的源动力,唱响“爱滨才会赢”的最强音,推动人才引进再上新台阶。

刘均刚在致辞中说,近年来,山东紧紧抓住科技创新这个牛鼻子,深入实施人才强鲁兴鲁战略、创新驱动发展战略,启动新质生产力培育三年行动计划,强化科技创新、产业升级、人才引育,为经济发展积蓄了新动能,提供了强支撑。滨州是人才发展的宝地、福地,人才是滨州发展的动力和源泉。滨州人才节是全省首创的人才专属节日,五年办节彰显了滨州市委市政府尊才敬才的最高礼遇、爱才惜才的满腔热忱、重才留才的真心诚意,成为展示滨州魅力的重要窗口,汇聚创新能量的强大磁场,链接人才智慧赋能城市发展的桥梁纽带。当下的滨州,战略机遇交错叠加,发展条件得天独厚,产业基础坚实厚重,人才生态近悦远来,创新活力持续迸发,产教融合型、实业创新型“双型”城市迈向纵深,人才政策不断完善,教育链、人才链、产业链深度融合,呈现出城市因人而日新月异、蒸蒸日上,人才因城市而如鱼得水、如虎添翼的可喜局面。希望大家以节为媒,加深交流、建立合作、共谋发展,加快推动品质滨州建设,以一域之光为全省添彩。

宋永祥在讲话中指出,近年来,滨州市深入实施人才强市战略,自2020年在山东省率先设立人才节以来,已经隆重举办五届“滨州人才节”,滨州和广大人才形成了“城市靠人才、人才靠城市”“你中有我、我中有你”的最美“依存关系”,滨州正成为人才向往、英才荟萃、城才共荣的品质之城。近年来,滨州和广大人才彼此相信,双向奔赴。因为相信滨州,广大人才选择滨州、兴业滨州;因为相信人才,滨州始终用最大诚意、最高礼遇拥抱人才,给人才成长发展提供了广阔的“产业舞台”“创新舞台”“开放舞台”。近年来,滨州和广大人才彼此滋养,一起成长。广大人才滋养着滨州活力之源,让滨州焕发出勃勃生机;滨州用

自然、社会、人文等生态滋养着人才,让广大人才绽放光彩。五年来,滨州和广大人才彼此成就,共赢未来。广大人才为滨州高质量发展注入了不竭动力;滨州为人才厚植了成长成才的坚实根基,让他们“学有所成”“事业有成”。五年来,滨州和广大人才彼此快乐,携手逐梦。人才集聚成为滨州高质量发展行稳致远的重要支撑;滨州通过“真金白银”的政策、“真心实意”的支持、“真诚服务”的态度,筑起广大人才逐梦路上的坚强后盾。五年来,滨州和广大人才彼此温暖,相互陪伴。广大人才把滨州“当家乡”,在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州;滨州把人才“当家人”,为人才提供“宜居安家、生活如家、休闲享家”的“滨周到”服务,让他们切身感受到“此心安处是吾乡”的温暖。

宋永祥希望,越来越多的人才与滨州牵手,同滨州依存,共赴星辰大海,共迎美好未来。滨州将竭诚提供最贴心政策、最暖心服务、最安心环境,助力广大人才在滨州绽放芳华,实现人生价值。

启动仪式上,宋永祥为国家级重点人才工程专家颁奖,李春田为泰山产业领军人才颁奖,马俊昀、范

连生等为长三角驻滨协同创新中心、深圳驻滨协同创新中心揭牌,中国科学院院士、中国科学院应用化学研究所研究员陈学思与屈跃宽为博士后创新联合揭牌,屈跃宽与青岛大学等9所高校代表现场启动黄河流域九省校地人才协同创新行动,冷兴邦、吕明涛为“赢在滨州”高层次人才创新创业大赛获奖人才代表颁奖,鲁西五市科技成果转化项目和滨州市人才项目进行了签约。

本届人才节以“爱滨才会赢”为主题,在滨州设主会场,在北京、上海、深圳、苏州设分会场,各县市区设专场,将举办“四链融合·论建滨州”产业研讨会、青年人才大型招聘会、博士故乡行、人才消费季等90余场各具特色、精彩纷呈的人才活动。

共赴星辰大海 共迎美好未来

——在第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会上的主旨讲话

宋永祥

>>>全文见第二版

滨州期待与更多人才“美丽牵手”

本报评论员

8月的滨州,以求贤若渴的诚意,广纳英才的胸襟,开放包容的姿态迎来一场盛会——第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会。本届人才节以“爱滨才会赢”为主题,共举办“四链融合·论建滨州”产业研讨会、青年人才大型招聘会、博士故乡行、人才消费季等90余场各具特色、精彩纷呈的人才活动。滨州这座城汇八方来客,厚植沃土;邀四方英才,携梦同行。

济多士,乃成大业。近年来,滨州市深入实施人才强市战略,自2020年在山东省率先设立人才节以来,已经隆重举办五届“滨州人才节”。五年来,滨州倾心引贤、惜贤、育贤、任贤,和广大人才“美丽牵手”。

且看滨州,给人才成长提供了广阔的舞台,滨州和广大人才彼此相信,双向奔赴——“产业舞台”“创新舞台”“开放舞台”让人才相信滨州,进而选择滨州、兴业滨州,滨州

实现了“人才净流入”和“人口结构性增长”转变,成为近悦远来、独具特色的人才胜地。唯看滨州,带给人人才丰厚的滋养,滨州和广大人才彼此滋养,一起成长——自然生态滋养、社会生态滋养、人文生态滋养,让广大人才绽放光彩,一大批优秀人才脱颖而出,推动了一大批科技成果竞相涌现,实现了一大批产业领域创新突破。又看滨州,成就了人才,滨州和广大人才彼此成就,共赢未来——一手抓“学业有成”让人才“学得好”,一手抓“事业有成”让人才“干得好”,滨州为广大人才厚植了成长成才的坚实根基,人才为滨州高质量发展注入了不竭动力。再看滨州,让人才快乐无忧,滨州和广大人才彼此快乐,携手逐梦——“真金白银”的政策、“真心实意”的支持、“真诚服务”的态度助力广大人才寻梦、逐梦、圆梦,越来越多的人才在滨州经济社会事业发展中挑大梁、唱主角、当主力,托起了滨州高质量发展的未来

和希望。仍看滨州,把人才“当家人”,滨州和广大人才彼此温暖,相互陪伴——滨州始终把人才“当家人”,让人才“宜居安家”,让人才“生活如家”,让人才“休闲享家”,给予家一般的温暖与陪伴,广大人才也把滨州“当家乡”,在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。

这五年,滨州与广大人才彼此相信,彼此滋养,彼此成就,彼此快乐,彼此温暖,践行了“双向奔赴”的牵手之约,演绎了“人城依存”的精彩乐章。五年来,滨州用最大诚意、最高礼遇拥抱人才,累计有800多名科技领军人才、7万多名本科及以上学历大学毕业生把心放在滨州、把家安在滨州、把事业留在滨州;持续深化产教融合型、实业创新型“双型”城市建设,构建“五院十校N基地”格局,完善“入学即入岗、毕业即就业、专业即产业”的“三即”职教模式,五年培养了10万多名高技能人才;设立1亿元人才创新创业基金,实施“渤海英才”优化提升工程、

优秀青年人才启航工程、“渤海工匠”铸造工程,连续六年举办“赢在滨州”高层次人才“双创”大赛,成就了一大批产业“帅才”、科创“英才”、智造“匠才”;接续推出“5.0版”人才新政,设立2亿元人才建设资金,有10项补助性政策含金量全省领先,五年共兑现各类人才政策资金6.2亿元……如今,“滨州人才节”的辐射面越来越广,“爱滨才会赢”的美誉度越来越高,滨州正成为人才向往、英才荟萃、城才共荣的品质之城。

人才如星辰,每个人释放出属于自己的光芒,必将交织成灿烂的星河。滨州将携手更多天下英才,怀揣对远方目标的热忱,坚定启程,共赴星辰大海。这一程,必将高歌猛进,不畏山海的阻隔;这一路,必将乘势而上,不惧日月的流转。滨州将竭诚提供最贴心政策、最暖心服务、最安心环境,助力广大人才在滨州绽放芳华,实现人生价值,共迎美好未来。

市委常委会召开会议

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)8月16日,市委常委会召开会议,学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究有关工作事项。市委书记宋永祥主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示批示精神。会议指出,习近平总书记的重要指示,为我们推动新时代机关党的建设高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党的二十届三中全会精神,深刻把握全会提出的一系列新思想、新观点、新论断,牢牢把握“政治机关”定位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,努力争当学习宣传贯彻全会精神排头兵。各级党组织和机关工委要充分发挥政治优势和组织优势,引导党员干部拥护改革、投身改革、推进改革,确保各项改革任务落实落地。要聚焦“围绕中心、建设队伍、服务群众”核心任务,聚力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,持续夯实基层基础,持续推动党建与业务深度融合,持续发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以高质量机关党建助推高质量发展。各级各部门要牢固树立“强党建”思维,深化党建“四项机制”,抓紧抓实“四责协同”,以深化党的建设制度改革全面提高机关党建质量,为谱写中国式现代化最美滨州篇章提供坚强保证。

会议还研究了其他事项。

我市公积金缴存总额395.49亿元

实缴单位达到7693家,实缴人数超过39万

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 报道)归集扩面是住房公积金制度的源头活水。8月16日上午,记者在市政府新闻办举行“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市住房公积金管理中心专场获悉:今年上半年,滨州公积金深入开展“五进”行动,服务重点企业顺利推进开户缴存工作,通过“起步即冲刺、首季开门红”“力争双过半、二季强冲刺”活动的持续发力,实现归集争先进位。

扑下身,提供下沉式服务。常态化开展联系服务企业活动,畅通政策兑现渠道。走进招聘会、房交会等定点宣传扩面,以考核调动业务承办银行金银联联动扩面,进企业、进园区、进楼盘、进社区、进机关广泛宣传住房公积金惠民利民政策。促成魏桥创业集团下属56家企业为56219名在职职工开户建缴。上半年新增缴存人数74888人,新增缴存额31.26亿元,超越省内三个地市创造历史最佳位次。同时联合商业银行开展烟商行业等领域“揭榜挂帅”重点攻坚“零门槛”准入政策,研发扫码开户二维码,众多新市民、青年人凭身份证进入缴存圈,享受低息贷,租购并举缓解新市民、青年人住房困难,为

品质滨州建设贡献内生动力。抬起头,讲好公积金故事。全面普及住房公积金法规政策,营造“应建尽建、应缴尽缴”的社会氛围。根据单位、职工关心关切,印制《惠企宝典》《利民宝典》宣传图册,接地气解读“咋交、咋提、咋贷”;通过“惠企通”平台定期进行政策发布,打破与企业之间的信息差,提高归集政策知晓率;通过官方网站、微信公众号、市级主流媒体等渠道广泛宣传解读缴存政策,微信公众号《缴存基数调整》等宣传报道阅读量均突破5万人次;各管理部通过当地融媒体中心视频号、自媒体“大V”联合推出《主播说·说说公积金的那些事儿》等短视频节目,接地气讲好公积金故事,吸引缴存活水涌入。通过线上线下双管齐下发力,我市公积金缴存总额395.49亿元,缴存余额174.94亿元,实缴单位达到7693家,实缴人数超过39万,规模迅速增长,事业提速发展。根据省住建厅半年通报,我市新增缴存人数增幅302.17%,高出全省平均水平295.18个百分点;新增缴存额增幅9.77%,高出全省平均水平5.77个百分点。新增缴存人数增幅、新增缴存额增幅2项重要业务指标均列全省首位。

责任编辑 王光磊 程海莉

致全市广大医务工作者的一封信

全市广大医务工作者:

在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神之际,我们迎来了第七个“中国医师节”。在此,我们代表中共滨州市委、滨州市人民政府,向奋战在全市卫生健康战线上的广大医务工作者致以节日祝贺和诚挚慰问!向广大家属朋友和关心重视支持滨州卫生健康事业发展的社会各界人士,致以崇高敬意和衷心感谢!

医心向党守初心,护佑健康践使命。一年来,全市广大医务工作者深入学习贯彻习近平总书

记关于卫生健康工作的重要论述,积极融入品质滨州建设大局,坚定扛牢人民健康的守护者、健康滨州建设的主力军的光荣使命,始终以炽热初心呵护生命,以精湛医技彰显担当,以优质服务护佑健康,诠释和践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,充分彰显了“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”的深厚情怀,为全市人民生命健康和医疗卫生事业高质量发展作出了重要贡献,我们给大家点赞加油。

韶华奋进正当时,奋楫扬帆谱新篇。今年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划、建设品质滨州的关键之年。希望全市广大医务工作者,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,紧密围绕“1+1188”发展格局和“大开放、大改革、大发展”工作主线,始终坚持人民至上、生命至上,进一步重医德、强医术、正医风、守医规,切实当好大众健康的守护者、大

医精诚的追梦者、大美滨州的建设者,奋力开创全市卫生健康事业高质量发展新局面,为谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献更大力量。

衷心祝愿全市广大医务工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共滨州市委书记 宋永祥
中共滨州市委副书记、
市人民政府市长 李春田
2024年8月19日

大力开展环境卫生整治,维护国家卫生城市荣誉!